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                                                    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
      Ο Ιατρικός Σύλλογος Καρδίτσας  με πλήρη επίγνωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει 

διαρκώς  ο κλάδος των εργαστηριακών ιατρών ζητά την αναστολή των οδηγιών για την είσπραξη 

των  clawback του 2021 2022 καθώς και 3 μηνών του 2023. 

      Ήδη οι εργαστηριακοί ιατροί πληρώνουν δύο ρυθμίσεις των 120 δόσεων για το clawback για τα 

έτη 2013 έως και 2020 και σε αυτές θα έρθουν να προστεθούν (σύμφωνα με την οδηγία) και τα 

υπόλοιπα έτη κάνοντας έτσι δυσβάσταχτο το χρέος για τα  μικρά εργαστήρια οδηγώντας τα με 

μαθηματική ακρίβεια στη  χρεοκοπία. 

      Θα πρέπει όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς της πολιτείας (ΕΟΠΥΥ, Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο 

Οικονομικών, εκπρόσωποι εργαστηριακών ιατρών), λαμβάνοντας υπόψη τους τα αιτήματα του 

κλάδου, να πραγματοποιήσουν μια ευρεία σύσκεψη ώστε να συζητηθούν τα μακροχρόνια 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαστηριακοί ιατροί και επιτέλους να δοθούν ουσιαστικές 

λύσεις. 

       Αναφέρουμε ενδεικτικά κάποια από τα αιτήματα των εργαστηριακών όπως η κατάργηση του 

χρέους του clawback,  ο έλεγχος  της συνταγογράφησης με την εισαγωγή φίλτρων στην ΗΔΙΚΑ που 

θα στηρίζονται σε διαγνωστικά πρωτόκολλα.  

       Πρωταρχικής σημασίας είναι το μέτρο της  ενίσχυσης του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ 

(καπνικός φόρος)  ή της αύξησης της συμμετοχής του ασφαλισμένου δεδομένου ότι ο κλειστός 

προϋπολογισμός δεν επαρκεί πλέον για την κάλυψη των διενεργούμενων εξετάσεων  στο σύνολο 

του πληθυσμού.  

       Εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα για την περιοχή μας και την Θεσσαλία παραμένει  η  εκκαθάριση 

και η επιστροφή του ποσοστού συμμετοχής  στις εξετάσεις  το οποίο για μήνες επιβάρυνε τους 

εργαστηριακούς  ιατρούς και τα εργαστήρια στην  ψηφισθείσα ευεργετική ρύθμιση της μηδενικής 

συμμετοχής για τους πλημμυροπαθείς συμπολίτες μας.   

       Θεωρούμε ότι είναι πλέον επιτακτική ανάγκη να βρεθούν λύσεις στα προβλήματα των 

συναδέλφων μας που διατηρούν με θυσίες τα εργαστήριά τους,   εάν δεν επιδιώκουμε να δούμε τον 

αφανισμό τους και την ανάπτυξη  μόνο μεγάλων διαγνωστικών κέντρων-αλυσίδων τα οποία θα 

αποτελέσουν το αυριανό μονοπώλιο στην υγεία.     

 

                                                                                        

 


